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TOP TEN Spätburgunder 2021 des Weinparadies Ortenau -
Weingut Schloss Ortenberg belegt den ersten Platz!

19 Betriebe hatten insgesamt 66 Spätburgunder Weine einer Fachjury zur Verkostung eingereicht. „Es freut mich, dass so viele Betriebe ihre Weine angestellt haben“, sagt der Sprecher des Weinparadies Ortenau, Stephan Danner und verweist auf die hohe Weinqualität, die sich nicht zuletzt in einem sehr engen Ergebnis der Siegerweine ausdrücke. „Die TOP TEN Spätburgunder Gala 2021 unter 2G-Bedingungen stattfinden zu lassen, war ein wichtiges Zeichen für die Weinbaubetriebe, das Hotel Dollenberg und die Gäste der Veranstaltung“ resümiert Georg Lehmann, Vorstand Weinparadies Ortenau. 
Den ersten Platz belegt das „Weingut Schloss Ortenberg“ mit Kellermeister Hanspeter Rieflin. Auf dem zweiten Platz mit etwas weniger als einem halben Punkt Unterschied folgten die „Alde Gott Winzer Schwarzwald eG“ aus Sasbachwalden mit Kellermeister Michael Huber. Nur hauchdünn dahinter, folgte auf dem dritten Platz das „Schwarzwald.Wein.Gut Andreas Männle“, das von Thomas Männle geführt wird und in dem Christian Idelhauser als Kellermeister tätig ist. 
Hubert Zöllin vom Badischen Weinbauverband zeigte sich von der Verkostung, die im Badischen Weinbauverband in Freiburg stattfand, äußerst beeindruckt. „Alle fachkundigen Juroren waren besonders von den Weinen des Jahrgangs 2018 angenehm überrascht.“ Der reife Jahrgang zeigte sich fruchtig und filigran, aber dennoch reif und voll, ohne jedoch bei vergleichbaren Weinen aus anderen badischen Weinanbaugebieten „marmeladige“ Noten hervortreten zu lassen. „Diese Klasse“, so Zöllin, „konnte bei Weinen des Jahrgangs 2019 gehalten werden und obwohl das Lesegut des Jahrgangs nicht so vollreif war, fielen die Weine im Geschmack keinesfalls ab.“ Angestellte Weine des Jahrgangs 2020 zeigten sich durchweg fruchtig und lagen ausschließlich in der fruchtbetonten Ersten Kategorie des Wettbewerbs.
Wegen Punktgleichheit können dieses Jahr nicht nur zehn, sondern sogar elf Betriebe ihre Weine bei der Spätburgunder-Gala des Weinparadies Ortenau im Relais & Châteaux Hotel Dollenberg / Bad Peterstal-Griesbach präsentieren. Ein weiterer Hinweis für die konzentrierte Leistung der Ortenauer Spätburgunder.

Die ausgezeichneten Betriebe sind in alphabetischer Reihenfolge der Weinorte die Affentaler Winzer eG, Bühl (Kellermeister Leo Klär), die Durbacher Winzergenossenschaft eG, Durbach (Kellermeister Rüdiger Nilles), das Weingut Alexander Laible, Durbach, das Weingut-Weinhaus Schwörer GmbH mit Inhaber Josef Rohrer (Kellermeister Bruno Serrer), der Winzerkeller Hex vom Dasenstein GmbH, Kappelrodeck (Kellermeister Thomas Hirt), die Oberkircher Winzer eG, Oberkirch (Kellermeister Martin Bäuerle), das Weingut Bimmerle, Renchen-Erlach (Kellermeister Philipp Milke) sowie die Weinmanufaktur Gengenbach-Offenburg eG, Gengenbach (Kellermeisterin Nicole End).
Bei der Verkostung werden auch immer in zwei Kategorien Weine ausgezeichnet – in der Kategorie „fruchtbetont“ und ohne Holzprägung bis 20 g Restzucker wurde als bester Ortenauer Spätburgunder der „2018er Fessenbacher Kirchherrenberg Spätburgunder Spätlese halbtrocken“ der Weinmanufaktur Gengenbach-Offenburg eG prämiert. In der zweiten Kategorie „trocken, aus dem Holzfass oder im Barrique gereift“ überzeugte der „2019er Durbacher Bienengarten Spätburgunder Auslese trocken, im Barrique gereift“ des Schwarzwald.Wein.Guts Andreas Männle aus Durbach, das damit einen doppelten Erfolg verbuchen konnte.
Die Veranstaltung fand wie gewohnt in festlichem Rahmen im Relais & Châteaux Hotel Dollenberg / Bad Peterstal-Griesbach unter 2G-Bedingungen statt, wo Hotelier Meinrad Schmiederer die Gäste begrüßte. Sternekoch Martin Herrmann verwöhnte die Teilnehmer der Gala 2021 mit einem zu den Siegerweinen passenden mehrgängigen Menü.
Informationen zu Angeboten und Veranstaltungen des Weinparadies Ortenau unter www.weinparadies-ortenau.de.
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BU: Die Siegerbetriebe der TOP TEN Spätburgunder 2021 des Weinparadies Ortenau mit Hoteliersfamilie Schmiederer und Moderator Hansy Vogt. (WPO)
Informationen / Buchungen: 
Weinparadies Ortenau e.V. – Geschäftsstelle Weintourismus: Tel 07802 82606, info@weinparadies-ortenau.de, www.weinparadies-ortenau.de

[bookmark: _GoBack]Buchungen zur TOP TEN Riesling-Gala 2022 am 7. Juli 2022 im Spiegelsaal des Relais & Châteaux Hotel Dollenberg / Bad Peterstal-Griesbach direkt über www.weinparadies-ortenau.de 

Presse-Anfragen: Hubert Matt-Willmatt, Pressebüro mwk, Matt-Willmatt-Kierey, 
Laßbergstr. 24, 79117 Freiburg, 0761 – 6966417, info@pressebuero-mwk.de


Für den E-Mail-Versand von Pressemitteilungen, Einladungen zu Pressereisen, Pressekonferenzen usw. benötigen wir Ihr Einverständnis - sollten Sie unsere Presseinformationen in Zukunft nicht mehr erhalten wollen, können Sie sich einfach abmelden, andernfalls gehen wir von Ihrem Einverständnis aus:   https://www.pressebuero-mwk.de/de/abmeldung/



image1.png
Viel Sonne, viel Wein, viel Herz
...viel zu entdecken!

www.weinparadies-ortenau.de

Weinparadies Ortenau e. V. Registergericht Amtsgericht Freiburg

Bahnhofstrafe16 Oberkirch weinparadiesortenau Registernummer VR 4
Steuernummer 14048

{3 weinparadies USt-IdNr. DE227772
Vertretungsberechtigter Vorstand Stephan Danner





