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PM 03.2022

Erster Ortenauer WeinMarkt eröffnet den Genussreigen des Weinparadies Ortenau
18. Juni: CANVAS 22 / Alter Schlachthof, Wasserstr. 22 in Offenburg, 12 - 18 Uhr 


Rund um den Ortenauer Wein und seine Winzer geht es beim ersten Ortenauer WeinMarkt am Samstag, 18. Juni im CANVAS 22 / Alter Schlachthof in Offenburg. In Offenburg finden dieses Jahr zudem die baden-württembergischen Heimattage statt. Das denkmalgeschützte Gebäude des Alten Schlachthofs in der Wasserstraße 22 bietet deshalb den geeigneten Rahmen für diesen ersten Ortenauer WeinMarkt in Offenburg. 

Zudem wollten die Winzerbetriebe des Weinparadies Ortenau ihre köstlichen Erzeugnisse weiter vor Ort präsentieren, nachdem die Badische Weinmesse, die zuletzt als ‚die Badische‘ firmierte, mit ihrer 150-jährigen Tradition nicht mehr als eigenständige Messe in Offenburg stattfindet.

Ab 12.00 Uhr und bis 18.00 Uhr können Ortenauer Weine und Winzersekte verkostet werden. 29 renommierte Weinbaubetriebe des Weinparadies Ortenau präsentieren jeweils acht ausgewählte hochdekorierte Weine sowie Winzersekte an ihren Ständen. 

Zum Kennenlernen der Winzerfamilien, der Genossenschaften und Weinhäuser gibt es keine bessere Gelegenheit. Eine rundum fachliche Beratung wird garantiert - alle Weine können bei den Betrieben bestellt und gegen eine geringe Gebühr nach Hause geliefert werden.
Für das leibliche Wohl sorgen zwei regional verankerte Foodtrucks, zum einen der ‚Wilde-Sau-Food-Truck‘ mit Spezialitäten vom Wildschwein und der ‚Flammen-Huber‘ mit leckeren klassischen und vegetarischen Flammenkuchen. 

Der Preis beträgt 20 € / Person, Tickets sind zu buchen über Reservix – im nahe gelegenen City-Parkhaus Wasserstraße gibt es mit 380 Stellplätzen genügend Parkmöglichkeiten. 

CANVAS 22 / Alter Schlachthof, Wasserstr. 22, Offenburg, 12 - 18 Uhr, Eintritt: 20 € p. P. zu buchen über Reservix.





Informationen zu weiteren Genussreigen-Terminen 2022 des Weinparadies Ortenau: www.weinparadies-ortenau.de 
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Weinparadies Ortenau e.V. – Geschäftsstelle Weintourismus: Tel 07802 82606, info@weinparadies-ortenau.de, www.weinparadies-ortenau.de

Presse-Anfragen: Hubert Matt-Willmatt, Pressebüro mwk, Matt-Willmatt-Kierey, 
Laßbergstr. 24, 79117 Freiburg, 0761 – 6966417, info@pressebuero-mwk.de

Für den E-Mail-Versand von Pressemitteilungen, Einladungen zu Pressereisen, Pressekonferenzen usw. benötigen wir Ihr Einverständnis - sollten Sie unsere Presseinformationen in Zukunft nicht mehr erhalten wollen, können Sie sich einfach abmelden, andernfalls gehen wir von Ihrem Einverständnis aus:   https://www.pressebuero-mwk.de/de/abmeldung/
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